
Milí animátoři a dobrovolníci, 
za několik dní si budeme připomínat jako každý rok svátek 

Dominika Savia a Laury Vicuny—dvou mladých lidí, kteří v 

mladém věku dokázali propojit radosti a povinnosti každého 

dne s živým vztahem k Bohu. S přáním, aby se nám to také 

dařilo, přichází další číslo áčka. 

 

    Marek Sklenář, salesián 

    delegát pro pastoraci 

Animátorský vercajk aneb užitečné nástroje pracovníka s mladými lidmi. 
8. Preventivně uklizená čokoláda 

 

Martina vstoupila do jídelny a ztuhla v úleku. Na místě, kde ještě před hodinou dala balíček čokolád 
bylo prázdné místo. „Kdo to byl?!“, zašeptala plačtivě a její oči se svezly na Petra, který byl vždy velmi 
problémovým klukem. Martina se do něj hned pustila s veškerou energií, co měla. Tolik jí dalo práce 
vybrat ty správné čokolády na ceny do soutěže. Nicméně Petr byl nad věcí a Martina neměla jediný dů-
kaz. Tyhle situace znal jako své boty a sehrál obvyklé divadlo. 

Don Bosko by Martině patrně řekl: "Chybu neudělal zloděj, ale, Martino, ty. Jednak jsi 
odsoudila Petra bez důkazů a hlavně jsi zapomněla na preventivní systém. Mladé lidi 
totiž nikdy nesmíš vystavit příležitosti udělat něco zlého." 

Veškerou snahou vychovatele je pomoci mladým lidem stát se pány svého chování a 
života. A co se týká sebeovládání, je to dovednost, která potřebuje hodně času. Pro-
chází různými stádii a zraje. Proto je třeba v každé situaci života mladého člověka, který si teprve vytváří vůli, rozli-
šovat tři kroky, přičemž ten první pro nás hraje největší roli. Jde o kontext celé situace, která připravuje půdu pro 
určité jednání. Jak bude situace nachystána, takové můžeme očekávat chování těch, kteří do ní budou zapojeni. 
Druhým krokem je již konkrétní jednání mladého člověka a třetím je následek jeho chování. Většina dospělých se 
především u problémového chování mladých zaměří na druhý a třetí krok. Tedy v případě čokolád na odsouzení 
krádeže a odsouzení viníka. Preventivní systém se ale vždy zamýšlí na prvém místě nad kontextem celé situace. Te-
dy, co by bylo možné udělat pro to, aby taková situace vůbec nemusela nastat. Vychovatel by se měl denně rozho-
dovat, co udělat proto, aby se mladí lidé rozvíjeli v bezpečném prostředí, které minimalizuje pokušení dělat něco 
špatného. 

Michal Svoboda 

 



Elektronické zasílání tohoto listu si můžeš objednat na mailu: pastor@sdb.cz. 

Starší čísla áčka je možné stáhnout na http://www.sdb.cz/salesiani/kestazeni/acko/.  

Další informace můžeš najít na: www.sdb.cz. 

Dominik Savio jako ochránce maminek 
6. května si každoročně připomínáme svátek Dominika Savia. Dodnes se na něj na základě příběhu z jeho života ob-

racejí se svými prosbami maminky, které čekají narození svého dítěte:  

12. září 1856 si vyžádal Dominik od Dona Boska, aby směl navštívit ve své 33 km vzdálené obci svou těžce nemoc-

nou těhotnou maminku. 

„Odkud víš, že je maminka nemocná?“ 

Na tuto otázku dokázal Dominik odpovědět jen: „Vím to.“ 

Don Bosco znal dlouho svého žáka jako svatého a nechal ho tedy bez dalších otázek odejít. A Savio spěchal domů. 

Nedaleko svého bydliště potkal otce, který šel mamince pro lékaře. Otec se podivil, že syna potkává. Chtěl, aby Do-

minik šel za příbuznými, ale hocha to táhlo k mamince. Přes všechny námitky příbuzných došel až k lůžku nemocné, 

maminku objal a vroucně ji políbil. Pak řekl: „Na shledanou!“ a bez otálení se vrátil zpět do Turína. Donu Boskovi 

pak sdělil: „Maminka je zdravá! Matka Boží ji uzdravila!“ 

A skutečně. Maminka potom darovala život zdravému děvčátku. Lékařská pomoc už nebyla potřebná. 

Jak se to stalo? Když Dominik maminku objal, dal jí na krk pásek podobný škapulíři. Tento pásek pomohl mamince 

v její těžké hodince a později pomohl i mnohým dalším ženám při porodu, naposled i smrtelně nemocné Saviově 

sestře Terezii, která ostatně vše uvedla do protokolu při blahořečení roku 1912 a 1915. 

SKAM 
Potkáváš se rád s mladými lidmi? 

Chceš vyrazit někam se svým spolčem či 
partou a zažít něco netradičního? 

Plánuješ prožít konec školního roku 
aktivně? 

Rád si zasportuješ a zasoutěžíš? 

... Tak přijď na zábavní a spor-

tovní akci SKAM (Setkání Křesťanské Aktivní Mládeže), 

která se koná ve dnech 14. – 15. 6. 2013 a to v Praze – 

Dolních Počernicích. 

 V pátek je program zaměřený na seznámení prostřednic-

tvím programu, který si můžete vybrat ze tří variant: 

z ne/tradiční prohlídky Prahy, večerního sportování nebo 

zhlédnutí filmu s následnou diskuzí. 

V sobotu je na programu hlavní část SKAMu. Konají se tři 

velké turnaje – ve fotbale (pro pány) a pro smíšená druž-

stva jsou připraveny zápasy ve volejbale a ve florbalu. 

Kromě radosti z výhry si vítězové odnášejí i putovní po-

hár. Během dne můžete lámat osobní rekordy v atletice 

či využít další doplňkové aktivity. Na závěr celého dne se 

koná bohoslužba a poté následuje neformální grilování 

na farní zahradě. 

Přihlašování na SKAM probíhá od 20. 4. do 31. 5. 2013. 

Při včasnější registraci týmu, je výhodnější startovné. 

Veškeré informace naleznete na www.iskam.cz 

Mediální škola 
Zajímá tě svět médií a také si myslíš, 
že mladí lidé stále více komunikují 
prostřednictvím internetu, fotek, videí a 
sociálních sítí? Chtěl bys být i v tomto 
prostředí salesiánským animátorem? 
Tak v tom případě právě pro tebe za-
hajujeme další ročník Mediální školy! 

 

Mediální škola je cyklus 4 víkendových kurzů pro mladé 

lidi, kteří chtějí: 

 žít ve světě médií jako odpovědní příjemci a aktivní 

tvůrci; 

 chápat logiku nových forem komunikace; 

 využívat sdělovacích prostředků ve svém životě a v 

práci s druhými a pro druhé. 

Termíny kurzů: 

1. kurz: 4. – 6.10. 2013 

2. kurz: 29.11. – 1.12.2013 

3. kurz: 7. – 9.2. 2014 

4. kurz: 4. – 6.4. 2014 

Víkendy probíhají v Brně-Žabovřeskách. Další informa-

ce a přihlašování na webu nebo: 

Anežka Hesová, medialniskola@gmail.com. 

Do 30. dubna jsou přednostně přijímáni animátoři ze 

salesiánských středisek, klubů apod. Pak budou místa 

nabídnuta i dalším zájemcům. Proto neváhejte. 
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